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ESTADO DE RONDÔNIA

Câmara Municipal de Guajará-Mirim
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Ata da 16ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de
Guajará-Mirim, referente ao 2º Período da 15ª Legislatura
realizada dia 18 de novembro de 2025 no Plenário Clodoaldo
Moura Palha.

Às dezoito horas do dia 18 de novembro do ano de 2025, no Plenário das Deliberações Clodoaldo Moura
Palha, sede da Câmara Municipal de Guajará-Mirim, presentes os Vereadores: Adanildson Sicsú União
Brasil; Augustinho Figueiredo MDB; Alexandre Melo PODEMOS; Cordélia Santana PDT; Davino Serrath
União Brasil; Gecildo Barroso - PL; Joaquim Pinheiro PP; Elias Crispim PP; João Vanderlei MDB;
Raimundo Barroso PP; Romerito Pereira REPUBLICANOS e Sérgio Bouez PSD, sob a Presidência do
Vereador Eliel Silvino - PP, realizou-se a 16ª Sessão Ordinária desta Câmara Municipal referente ao 2º
Período da 15ª Legislatura. Constatando a existência de quórum o Senhor Presidente deu por abertos os
trabalhos sob a proteção de Deus, convidando o Secretário da Mesa à fazer a leitura da Ata anterior. Este
solicitou a Dispensa da Leitura sendo Aprovada por Unanimidade. Ordem do Dia: I - Expedientes
Recebidos e Expedidos: a) Projeto de Lei nº. 122-GAB.PREF/2025 de autoria do Executivo Municipal que
Institui política municipal de equidade, educação para as relações étnico-raciais e educação escolar
quilombola (PMEERQ) no Município de Guajará-Mirim e dá outras providências. O Projeto de Lei descerá
para as Comissões. II Proposições dos Vereadores: a) Elias Crispim: Projeto de Decreto Legislativo nº.
11-GAB.VER/2025; Requerimento nº. 206-GAB.VER/2025 e Indicações nºs. 645; 649 e 650-
GAB.VER/2025. b) Gecildo Barroso: Requerimento nº. 203-GAB.VER/2025. c) Sérgio Bouez: Indicações
nºs. 641; 647 e 648-GAB.VER/2025. d) Eliel Silvino: Moções de Aplauso nºs. 11 e 12-GAB.VER/2025.
Após votação os requerimentos foram aprovados por unanimidade. O Projeto de Decreto Legislativo e
Moções de Aplauso descerão para as Comissões. As indicações serão encaminhadas a seus respectivos
destinatários. III Pequeno Expediente: a) Davino Serrath Agradeceu a visita a Guajará-Mirim, por ocasião
do Encontro dos Filhos e Amigos, da Senhora Aliete Alberto Matta Mori, primeira mulher eleita Vereadora e
primeira Presidente da Câmara Municipal no início dos anos 1970. cumprimentou o público presente e
assessores da Casa, em especial ao Senhor Chiquinho Fernandes, ex-colega de farda dos tempos de Polícia
Militar. Fez pedido de orações para outro ex-colega de farda, Sargento Wisner Flores, que sofrera grave
acidente de trânsito e se achava em estado clínico crítico na UTI. Disse que visitou o Funcionário Municipal
Ivan, também vítima de acidente de trânsito e cujo estado de saúde também inspira cuidados. Reportou-se ao
incidente ocorrido na casa do comerciante Antônio Nogueira nas altas horas noturnas de sábado para
domingo onde as Polícias Militar e Civil, em ação conjunta, conseguiu evitar o desfecho de um crime que
poderia até se resultar em tragédia, se não houvesse a rápida e eficaz atuação policial que acabou frustrando
o intento dos marginais. Agradeceu as Polícias Militar, Civil, Federal, Corpo de Bombeiros e Forças
Armadas atuantes na Fronteira pela proteção e segurança que garantem a população. Parabenizou o evento
Duelo na Fronteira e os dois bois-bumbás. Agradeceu ao Governador Marcos Rocha e toda a sua equipe, ao
Prefeito Fábio Netinho, Vereadores presentes ao Bumbódromo para prestigiar o evento. b) Cordélia
Santana Iniciou dizendo sentir-se muito honrada em conhecer a senhora Aliete Matta Mori, primeira mulher
vereadora e Presidente neste Parlamento. Agradeceu por ter aberto as portas deste espaço político para as
mulheres e destacou que hoje, 48 anos depois, a Casa Legislativa continua carente de mais mulheres neste
campo de atuação popular. Informou que tinha dois tópicos para anunciar. A respeito do discurso da
Deputada Taissa Souza em Sessão Solene da Assembleia Legislativa, acerca de emenda para construção da
Ponte do Salomão, disse que gostaria dar uma reposta para a população. Aproveitou o outro tópico que
colocou no contexto de sua fala para agradecer a Deputada Taissa Souza e ao Deputado Alex Redano, que
através do Vereador Raimundo Barroso, acataram sugestão de mudança na data no Duelo da Fronteira para o
mês de Agosto. Ambos os Deputados vão elaborar Projeto de Lei neste sentido. Exaltou a organização do
festival Duelo na Fronteira, dizendo que este evento hoje é mais do que uma festa. É a expressão do nosso
povo, a força das nossas tradições, o amor que Guajará-Mirim tem pela cultura dos bois-bumbás, um dos
maiores símbolos culturais do nosso município. Parabenizou os bois-bumbás Flor do Campo e Malhadinho
por fazerem este espetáculo ser tão grandioso. O boi-bumbá Flor do Campo por representar delicadeza, força



ATA DE REUNIÃO 16 de 24/11/2025, assinado na forma do Decreto nº 12.656/2020 (ID: 758506 e CRC: A47E212A). Pág: 2/3

cultural, beleza cênica que sempre encanta sua torcida mantendo viva a tradição e Boi-bumbá Malhadinho
que mais uma vez fez história ao sagrar-se tricampeão, um título que simboliza dedicação, trabalho de equipe
e engajamento voluntário. O tricampeonato demonstra o quanto este boi-bumbá é amado e o quanto sua
equipe se dedica para se entregar de corpo e alma às apresentações marcantes. Pontuou que o evento Duelo
na Fronteira movimenta o turismo, gera renda, reforça a economia e mantém viva a identidade do nosso
povo. Terminou deixando seu reconhecimento e sua gratidão a todos os partícipes, músicos, artistas,
costureiras, artesãos e apoiadores. c) João Vanderlei Cumprimentou a senhora Aliete Matta Mori. Em
seguida fez uma homenagem a todas as mulheres de destaque na política municipal, estadual e nacional que
muito lhe chamaram sua atenção, algumas pelo que fizeram e outras pelo que estão fazendo. Começou
citando dona Lucila Socorro que em sua passagem pela Secretaria da Assistência Social, renovou a história
daquela secretaria. Também colocou em relevo a senhora Raissa Bento que no seu entender, foi uma
excelente prefeita. E a senhora Mary Granemann que também executou um trabalho grandioso na Prefeitura,
a primeira-dama Laís Pinheiro que está fazendo um trabalho espetacular, a vereadora Cordélia Santana que
está sendo muito capaz naquilo que trabalha de forma oficiosa a política, a senhora Luana Rocha, primeira-
dama do Estado de Rondônia, Michele Bolsonaro, ex primeira-dama do Brasil e por último homenageou sua
esposa, senhora Ana Luz, mulher aguerrida e parceira com quem divide além do carinho e atenção, também
responsabilidades tanto no lar como na sua empresa comercial. d) Augustinho Figueiredo Parabenizou a
senhora Aliete Matta Mori. Ressaltou que esta senhora fez muito tanto por Guajará-Mirim como por todo o
Estado de Rondônia. Aproveitou a presença do vice-prefeito Ricardo Maia para continuar falando de bois-
bumbás. Disse admirar a batalha dos bois-bumbás para manter o festival vivo. Explicou que este festival já
havia morrido, mas conseguiu ressurgir das cinzas graças aos esforços conjuntos entre políticos, entidades e
a ex-prefeita Raissa Bento. Questionou o método aplicado na disputa do Duelo da Fronteira. Sugeriu alterar
o modo de disputa em apenas dois confrontos. Também sugeriu alterar os horários e avanços mais céleres
para a chegada das emendas a tempo para que os bois-bumbás possam se organizar. Pensando nas pessoas
que precisam acordar cedo para estarem disposto em seus posto de trabalho na segunda-feira, sugeriu que
este festival fosse realizado na sexta-feira e no sábado. A outra sugestão que apresentou seria que a continuar
nestes mesmos moldes, que se decrete feriado na segunda-feira para que os brincantes e público presente
possam descansar, uma vez que o festival se encerra por volta de 4 horas da manhã. Parabenizou os bois-
bumbá Flor do Campo e Malhadinho. e) Sérgio Bouez Cumprimentou a senhora Aliete Matta Mori
lembrando que era amiga de sua saudosa genitora, Professora Lenir Bouez. Destacou que a contribuição de
Aliete Matta Mori para o município é de muita importância. Perfilou um pequeno currículo da ex-Vereadora,
ex-Presidente da Câmara Municipal, Professora, Diretora de Escola, mãe de seis filhos e Procuradora Geral
do Estado. Disse estar muito honrado com a visita desta senhora que muito contribuiu para o
desenvolvimento do município e que Guajará-Mirim agradece por todo o feito que realizou em prol do
município. f) Alexandre Melo cumprimentou a senhora Aliete Matta Mori e a parabenizou por sua
contribuição para a cidade. Parabenizou o Presidente da Câmara Municipal, Eliel Silvino pela proposta de
confecção de um mosaico com destaque para todos os Presidentes da Casa de Leis que já passaram por este
Parlamento. Parabenizou todas as Polícias de Guajará pelo empenho a que se dedicam no combate ao crime
e a violência, lembrando a atuação das Polícias Civil e Militar em caso recente de assalto a moradia de
pessoas de sua família. Parabenizou e defendeu o Projeto de Lei do Secretário de Saúde, com redação
pautada no rearranjo de recursos que estavam parados há anos. Terminou dizendo que a Câmara Municipal
está a disposição para ajudar o município. IV Grande Expediente: Não houve. V Matérias para Votação:
a) Projeto de Lei nº. 120-GAB.PREF/2025 da Prefeitura Municipal que Autoriza o Poder Executivo
Municipal a proceder a abertura de crédito especial ao orçamento geral do Município no exercício financeiro
de 2025, por excesso de arrecadação (COSIP) Matéria aprovada por unanimidade. b) Projeto de Lei nº.
121-GAB.PREF/2025 de autoria da Prefeitura Municipal que Autoriza o Poder Executivo Municipal a
proceder a abertura de crédito especial ao orçamento geral do Município no exercício financeiro de 2025,
recursos de superavit financeiro apurado em balanço patrimonial em 31/12/2024 Matéria aprovada por
unanimidade. Nada mais havendo a tratar os trabalhos foram encerrados por ordem do sr. Presidente. E, eu,
Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e discutida, se aprovada, será assinada pelos membros da
Mesa.

Plenário Clodoaldo Moura Palha, 18 de novembro de 2025.

     Eliel Nunes Silvino                    Elias Crispim Ribeiro                 Romerito Pereira da Silva
     Presidente-CMGM                      1º Vice-Presidente                               1º Secretário
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Documento assinado eletronicamente por ELIAS CRISPIM RIBEIRO, Vereador (a), em 25/11/2025
às 09:51, horário de Guajara Mirim/RO, com fulcro no art. 18 do Decreto nº 12.656 de 20/03/2020.

Documento assinado eletronicamente por ELIEL NUNES SILVINO, Presidente, em 26/11/2025 às
09:25, horário de Guajara Mirim/RO, com fulcro no art. 18 do Decreto nº 12.656 de 20/03/2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site transparencia.guajaramirim.ro.gov.br,
informando o ID 758506 e o código verificador A47E212A.
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